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ATA DA 86ª (OCTAGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 1 

PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO, DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA 2 

(PPGCINF), realizada no dia 10 de setembro de 2018, sob a presidência do professor João de Melo 3 

Maricato, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Informação. A reunião teve início 4 

às 14h, na sala de reuniões do PPGCINF/FCI. Estiveram presentes os professores André Porto Ancona 5 

Lopez, Angélica Alves da Cunha Marques, Cláudio Gottschalg Duque, Cynthia Roncaglio, Dulce Maria 6 

Baptista, Emerson Dionísio Gomes de Oliveira, Fernando Cesar Lima Leite, Georgete Medleg 7 

Rodrigues, Ivette Kafure Munoz, Jayme Leiro Vilan Filho, Kelley Cristine Gonçalves Dias Gasque, 8 

Renato Tarciso Barbosa Sousa, Rogério Henrique de Araújo Júnior. Professores com ausência 9 

justificada: Ana Lúcia de Abreu Gomes, Eliane Braga de Oliveira, Miriam Paula Manini. Professores 10 

ausentes: Elmira Luzia M. S. Simeão, Emir José Suaiden, Fernanda Passini Moreno, Fernando William 11 

Cruz, Lillian Maria Araujo Alvares Rezende, Luciana Sepúlveda Koptche, Maria Margaret Lopes, 12 

Murilo Bastos Cunha, Ricardo Barros Sampaio, Rosemeire Barbosa Tavares, Tarcisio Zandonade. 1. 13 

Aprovação das atas anteriores (85, 84, 83, 82, 81): será analisada na próxima reunião. Deliberação: 14 

inserir no SEI. O professor Fernando orientará a secretaria. 1.2 Aprovação da pauta: acréscimo de 15 

informes. Inversão de pauta. Item 1.5 foi abordado inicialmente. Pauta aprovada. 1.5 DINTER – 16 

UFAM: o prof. João Maricato iniciou a reunião dando as boas-vindas à professora Selma Suely Baçal de 17 

Oliveira e passou a palavra para ela. A professora Selma explicou que, por estar a frente da Pró-Reitoria 18 

de Pesquisa e Pós-Graduação da Universidade Federal do Amazonas (UFAM), realizou um 19 

levantamento da necessidade de realização de Doutorado Interinstitucional (Dinter) e percebeu que há 20 

uma demanda de 08 (oito) cursos. Informou que já existe um DINTER em execução com a Universidade 21 

de Brasília, junto ao Instituto de Letras e acrescentou que há 105 doutores formados na UFAM por meio 22 

deste projeto. A proposta inicial é disponibilizar 20 (vinte) vagas, sendo 15 (quinze) para os docentes e 23 

05 (cinco) para técnicos administrativos; iniciar o projeto no primeiro semestre de 2019, com as 24 

disciplinas obrigatórias ministradas na UFAM. A referida professora expôs o desejo de concessão de 25 

licença capacitação aos professores durante a realização do curso, mas sabe que não será possível. O 26 

prof. João falou sobre a importância para o PPGCINF de realizar o projeto com a UFAM. O prof. Jayme 27 

Leiro também acredita ser interessante ter um Programa na Região Norte do país, inclusive para 28 

avaliação da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES). O prof. André 29 

Porto Ancona Lopez questionou alguns pontos como a oferta das disciplinas e a viabilização da ida dos 30 

professores. Enfatizou a importância do compromisso dos professores que precisarão ficar um tempo na 31 

Universidade para realizar o trabalho. A professora Selma informou que não há obrigatoriedade da 32 

participação de todos os docentes do PPGCINF no projeto. O prof. Fernando Leite perguntou sobre os 33 

itens a serem financiados. A professora Selma explicou que é possível emitir passagens e diárias, 34 
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conceder bolsas para estudante, realizar a compra de materiais de consumo e alertou não ser possível a 35 

compra de equipamentos para, posteriormente, efetuar a transferência de patrimônio, e também, o 36 

pagamento de bolsa a professor. A professora tem conhecimento do baixo valor de diária pago pelo 37 

Governo Federal a professor e, por isso, está trabalhando junto à Fundação de Amparo à Pesquisa do 38 

Estado do Amazonas (FAPEAM) para o pagamento de diária com pensão completa. Assim o professor 39 

receberia também esta diária para somar a do Governo Federal. A professora Georgete, que foi 40 

coordenadora do PPGCINF e acompanhou o DINTER realizado com o Espírito Santo, relatou que, dos 41 

11 (onze) alunos do projeto em Vitória, nenhum desistiu. Ela lembrou a necessidade de ter 02 (dois) 42 

coordenadores do PPGCINF para gerir o projeto em parceria com a UFAM e esclareceu a ausência de 43 

experiência com os técnicos. A professora Selma explicou que o projeto é para formar docentes, mas 44 

gostaria de aproveitar a estrutura e estender aos técnicos. Essa oportunidade aos técnicos seria via apoio 45 

da FAPEAM. A professora Angélica perguntou sobre o cronograma e o planejamento. A professora 46 

Selma disse ser preciso conversar com os possíveis candidatos, verificar a planilha orçamentária e 47 

planejar o lançamento do edital verificando a possibilidade de não haver a etapa de prova escrita, apenas 48 

projeto, entrevista e a entrega da comprovação da segunda língua estrangeira no ato da matrícula, uma 49 

vez que boa parte dos possíveis candidatos não possui o segundo idioma. O professor André recordou 50 

que, para a realização do DINTER em Vitória, a secretaria foi deslocada para lá, e ele e o professor 51 

Cláudio foram também para realizar o processo seletivo. Sugeriu que a Comissão de Pós-Graduação 52 

discuta o plano de execução e depois, envie ao Colegiado para aprovação. O professor Fernando acredita 53 

ser uma excelente oportunidade para o crescimento da área no Brasil e para contar na avaliação da 54 

quadrienal e, conseqüentemente, para a consolidação da nota 5 (cinco). O professor João acredita que a 55 

inserção social é positiva para a avaliação. O professor André acrescentou que o ganho engloba, também, 56 

o vínculo com outros pesquisadores nos projetos. A professora Georgete advertiu para o mapeamento 57 

dos problemas anteriores. A professora Angélica disse que cogitaram o nome dela como coordenadora 58 

do DINTER. Ela solicitou a ajuda de todos para a realização desse projeto e esclareceu não poder 59 

substituir professor em sala de aula, caso haja desistência de algum. Aprovado o início dos trabalhos do 60 

projeto e o a professora Angélica como coordenadora, com 10 votos a favor. 1.3 Credenciamento no 61 

PPGCINF do prof. Dalton Lopes Martins. Relatora: professora Kelley Cristine Gonçalves Dias 62 

Gasque. O professor João informou que o professor Dalton não possui orientação concluída de mestrado 63 

e, por isso, ainda não é possível credenciá-lo para doutorado, conforme a Resolução de Credenciamento 64 

do Programa. Falou sobre a importância de buscar a Resolução antes de emitir parecer. A professora 65 

Kelley leu o parecer. Foi observado pelos membros deste Colegiado os pontos a serem alterados no 66 

parecer. A professora Georgete recordou que há uma tabela exigida pela Resolução e precisa ser 67 

utilizada. Encaminhamento: o parecer deverá ser refeito e inserido no SEI para análise posterior da 68 
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professora Cynthia. Aprovado sob condições indicadas por este Colegiado, com 7 (sete) votos favoráveis 69 

e 2 (duas) abstenções. 1.4 Definição das Comissões do PPGCINF.  O professor João apresentou o 70 

quadro com a sugestão de nomes para compor as Comissões, obedecendo a uma distribuição 71 

proporcional. Alguns ajustes foram feitos. Aprovada. 1.6 Aparelhos de ar-condicionado para a FCI. O 72 

professor João trouxe a solicitação do Conselho da Faculdade para este Colegiado analisar: contribuição 73 

de R$ 9.000,00 para a compra de aparelhos para locais de uso comum. Aprovada com 10 votos a favor. 74 

2. Informes. 2.1 Horário de funcionamento da secretaria. O professor João relatou a situação da 75 

secretaria e a necessidade de realizar trabalhos administrativos internos para um melhor atendimento ao 76 

público e qualidade no trabalho das servidoras. Explicou que a vinda da servidora Fabiana de Souza da 77 

Mata possibilitará a realização dos trabalhos pretendidos e lembrou que a secretaria desempenhou as 78 

atividades durante 8 meses com 01 (uma) servidora. 2.2 Conclusão do Pós-Doutorado da professora 79 

Elen Cristina Geraldes. A professora Georgete, supervisora da pesquisa, informou o término e solicitou 80 

a declaração do Programa. 2.3 Comunicado da Direção da FCI. O professor Renato falou que ele e o 81 

professor Rogério assumiram a Direção em 20 de agosto de 2018 e terão uma gestão de 4 (quatro) anos 82 

com o foco na transparência dos processos, levando as questões aos Colegiados dos cursos para 83 

aprovação e assim, priorizando a democracia. Informou que a descrição de cargos foi apresentada no 84 

Conselho e um diagnóstico sobre pessoal está sendo levantado para as devidas providências. O professor 85 

Rogério enfatizou que hoje este é o grande problema enfrentado. O professor Renato espera resolver a 86 

questão do elevador, junto à Reitora Márcia Abrahão, conforme já sinalizado por ela e finalizou dizendo 87 

que as portas da Direção estão abertas.  Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 88 

16h00 e a ata lavrada, após lida e aprovada, será assinada por mim, Assistente Administrativa do 89 

Programa de Pós-Graduação em Ciência da Informação e pelo Presidente do Colegiado.  90 
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